



衡阳日报社主管  
衡阳日报社主办  
衡阳晚报编辑部出版  
国内统一连续出版物号 CN 43-0045  
第 6991 期  
(总第 7937 期)

# 衡阳晚报

关注世界  
影响衡阳



衡阳全搜索  
www.hysc.com

2023年6月  
星期四 22

农历癸卯年  
五月初五

新闻  
热线 8611110

投稿邮箱：  
hyrb8888@sina.com

订报热线：0734 8223670  
广告热线：0734 8247111

今日 8 版

## 深入实施“强基强能”工程 加快健全农业社会化服务体系

全省供销合作社基层组织建设暨农业社会化服务推进会在衡召开 周晓理出席并讲话 刘越高致辞

详见今日 02 版

我们的节日·端午

### 龙舟文化流传久 风雨同舟乡风佳

——衡山县永和乡第二届龙舟邀请赛开赛

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 莫雄飞 见习记者 彭静



奋楫争先。



全速前进。



龙舟赛现场。

龙舟竞渡，鼓声雷动。江面上浪花飞溅，一支支造型别致的龙舟如离弦之箭劈波斩浪、奋楫争先。沿江两岸，数千群众加油呐喊声此起彼伏……6月21日上午，衡山县永和乡老林村湘江沿岸人声鼎沸，“龙行湘水·诗意图永和”衡山县永和乡第二届龙舟邀请赛正在激烈进行中。

当天的龙舟赛事由衡山县永和乡政府、新场市乡贤理事会主办，共有14支队伍参加。经过抽签，比赛分为七轮，两两一组展开竞技。龙舟竞技现场人潮涌动，时下时停的阵雨丝毫没有削减观众的热情。“听说村里今天举办龙舟赛，我特意从长沙赶回来的，太热闹了！瞬间感觉回到了小时候

过端午节的场景。”不少百姓听闻今年龙舟赛事开启，特意从远方赶回村里，只为一睹这水上的“速度与激情”。

“虽然比赛不计排名，但我们社区的队员为了能赛出好成绩，早在一个月前就开始全力投入训练了。”比赛现场，永和社区相关负责人一边举着手机记录赛事盛况，一边给记者介绍。

永和乡紧邻湘江，端午龙舟文化在这里有着深厚的群众基础。历史上，该乡多支龙舟队曾在全国赛事上取得好成绩。每年，为办好龙舟赛，当地父老乡亲既出资又出力，积极筹办龙舟赛事，通过这项运动预庆丰收，祈福全年风调雨顺。

作为“小水果之乡”，衡山县首个

省级示范农业强镇，永和乡盛产沃柑、冬枣、青香桃、红心猕猴桃、阳光玫瑰葡萄等各类水果。通过多年努力，如今已形成“五大品类、十大基地、万亩规模”的发展格局。近些年，永和乡还依托当地独具特色的皮影戏、岳北山歌、龙舟竞渡、龙狮、衡山花鼓灯等非遗节目搭台，唱响“特色小水果”这场戏。

“举办龙舟赛的目的是丰富群众精神文化生活，同时为乡村经济发展注入新动力。”永和乡相关负责人称，“今后的龙舟赛事会交由每个村轮流举办，乡里会通过挖掘和举办丰富多彩的地方传统文化活动，进一步打造人气和影响力，带动水果采摘销售，实现文旅、农旅深度融合发展。”

### 助力“三农”工作 推进乡村振兴

我市文化科技卫生“三下乡”活动正式启动

详见今日 02 版

因施工进度等原因——

### 5条公交线路 走向调整时间需延长

详见今日 03 版

### 雨雨雨！ 一场场暴雨 排满端午“档期”

气象部门提醒，需加强防范城市内涝、局地山洪以及流域性、中小河流洪水

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）受低涡切变及西南暖湿气流影响，6月21日，我市普降中到大雨，中北部地区出现了暴雨，局地大暴雨。市气象台预计，端午假期，我市将出现连续性暴雨，需加强防范城市内涝、局地山洪以及流域性、中小河流洪水。

根据最新气象资料分析，端午假期，我市将进入降水集中期，受低涡切变及西南暖湿气流的共同影响，强降雨带在我市南北摆动，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，最大小时雨强60—80毫米，累计降雨量150—200毫米，局部300毫米以上。22日白天，雨带北抬，我市有小到中雨；22日夜间至23日，我市有暴雨，部分大暴雨；24日白天雨带南压，强降水区位于我市东南部，衡阳市城区、衡南、衡东、常宁、耒阳有暴雨；24日夜间至25日，雨带北抬，全市有暴雨，部分大暴雨；随着副热带高压北抬，26日降水减弱。气温在雨水的打压下将有所下跌，6月25日最高气温预计会跌至26℃。

记者自市气象局了解到，从6月21日15时起，市气象局提升气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应为Ⅲ级，气象部门将严格按照气象灾害应急响应工作流程做好各项服务工作。气象部门建议，防范降雨对交通及农业生产的不利影响。防范短时强降水、雷暴大风等引发的次生灾害，在确保防汛安全的前提下，全力做好蓄水保水工作。